Econometría II

Examen 29/11/2001 
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Reglas del examen 

1. Para contestar las preguntas de la Parte I señale con un círculo la respuesta correcta (sólo una). En el caso de que precise rectificar, tache con una cruz la que no vale y señale con un círculo la válida. Tras las rectificaciones la respuesta elegida debe ser claramente visible, escribiendo si es necesario la letra correspondiente a la respuesta válida en el cuadro de la derecha. Por ejemplo, si se ha marcado la respuesta A, pero posteriormente se cree que la respuesta C es la correcta:
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La respuesta que no sea claramente interpretable se considerará incorrecta.

2. Si después de responder o rectificar decide dar por no contestada una pregunta, tache todas las alternativas y señale 
[image: image11.wmf] (No Contestada) en el cuadro de la derecha.
Si es necesario, solicite al profesor otra hoja como esta.

3. Cada respuesta de la parte I  incorrectamente contestada se valora con –1/3.

4. Contestar sucintamente a las preguntas de la parte II. Éstas se valoran con 1/0 puntos.

Parte I.
A. Se desea analizar la evolución de las bajas laborales en España. Para ello se obtienen datos procedentes de 500 empresas de distintos sectores relativos al número de bajas en los últimos cinco años (B); porcentaje de trabajadores a tiempo parcial sobre el total de trabajadores (TP); y, nivel medio de salario (S). Se efectúan las siguientes regresiones:
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siendo 
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; D-W representa el valor del estadístico de Durbin-Watson y log-ver representa el valor del logaritmo de la función de verosimilitud. Entre paréntesis aparecen los correspondientes t-ratios para analizar la significatividad individual de los regresores. Como modelos alternativos, deciden estimarse los siguientes modelos:  

M2:
 L
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i = 4’27 - 0’18 LS i +  0’24 LTPi 



(3’54)    (-4’12)     (5’50)        


BP = 2’01

D-W = 2’03 
R2 = 0’86
Log ver = -107’4


M3:
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Donde L representa el logaritmo neperiano de la respectiva variable; BP es el estadístico de Breusch-Pagan calculado suponiendo que ambas variables explicativas, porcentaje de trabajadores a tiempo parcial y nivel de salarios generan un posible problema en el modelo; El modelo M3 recoge las estimaciones de las transformadas Box-Cox. Se pide:

1.- El modelo M1:

a ) Presenta problemas de heteroscedasticidad, por que el valor del estadístico de Breusch-Pagan es igual a 43. 

b) Presenta problemas de heteroscedasticidad, por que el valor del estadístico de Breusch-Pagan es igual a 25.
c) No presenta problemas de heteroscedasticidad.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

2.- A partir de las estimaciones de los anteriores modelos, se puede deducir: 

a) La especificación del modelo M1 es incorrecta por una omisión de un cambio estructural.

b) La especificación del modelo M1 es incorrecta por una selección inadecuada de las variables

c) La especificación del modelo M1 es incorrecta por una selección inadecuada de la forma funcional

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

3.- ¿cuál es el valor del estadístico de la razón de verosimilitud?

a) Para el modelo M1 versus M3, es igual a -200

b) Para el modelo M2 versus M3, es igual a –12.8

c) Las dos anteriores son ciertas

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

4.- ¿Qué propiedades tienen los estimadores del modelo M3, asumiendo que el algoritmo de optimización nos ha llevado al máximo de la función de verosimilitud?

a) Insesgados

b) Sesgados, asintóticamente insesgados, pero no consistentes

c) Son consistentes y asintóticamente eficientes, bajo condiciones muy generales.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

B. - Supongamos que estamos interesados en estudiar la inversión realizada por el conjunto de empresas dedicadas al sector de servicios en Aragón. Para ello, se decide ajustar la inversión (I) mediante una regresión lineal que la relaciona con el valor del PIB(PIB) y el tipo de interés (r). A tal fin obtiene los siguientes estadísticos:

M4: 
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        (-2’22)   (3’12)          (-1’2)


R2 = 0’97
LM(1) = 5’76
DW = 0’38
EG= -5’10 


(PIBt) = -1’98
(It) = -1’8
(rt) = -1’76

Donde R2 es el coeficiente de determinación, LM el estadístico de Breusch-Godfrey,  DW el de Durbin-Watson y EG el de Engle-Granger que es un contraste para determinar la existencia de raíces unitarias en los residuos de la mencionada regresión. Por último, los valores expresados entre paréntesis son t-ratios y el tamaño muestral es de 200 observaciones. A partir de esta información conteste a las siguientes tres preguntas:

5.-¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?:

a) La estimación del modelo anterior demuestra que hay una relación de equilibrio a largo plazo entre las variables del modelo.

b) A pesar de la existencia de una relación de largo plazo, es claro que el modelo M4 presenta problemas de especificación, como se observa en el valor del estadístico LM(1). 

c) Las dos anteriores son ciertas

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

6.- ¿Qué podemos decir sobre el vector de estimadores de posición?

a) Es sesgado.

b) Es segado, pero superconsistente

c) Todos los estimadores son superconsistentes, menos el asociado al parámetro que acompaña al tipo de interés.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

7.- ¿Qué distribución sigue el estadístico EG?

a) Asintóticamente, una 2
b) Asintóticamente, una normal

c) Asintóticamente, una combinación de procesos de Wiener

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

8.- Un investigador efectúa una regresión de la variable endógena Yt en función de dos variables explicativas X2t y X3t, introduciendo, a su vez, un término independiente. No obstante, decide efectuar la siguiente regresión: 
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los residuos de la primera ecuación. Esta conducta sugiere:

a) El investigador sospecha que pueda existir un problema de multicolinealidad y, a continuación, pasará a calcular el estadístico de Farrar- Glauber

b)  El investigador sospecha que pueda existir un problema de autocorrelación de tipo AR(1) y, a continuación, pasará a calcular el estadístico de Breusch-Godfrey

c) El investigador sospecha que pueda existir un problema de heteroscedasticidad y, a continuación, pasará a calcular el estadístico de Breusch-Pagan

d) Ninguna de las anteriores es cierta

PARTE II

1. Supongamos un modelo Yt =  x2t x3t+ ut, donde se cumplen las hipótesis básicas. Determinar cómo se puede obtener el contraste de Farrar-Glauber para analizar, cuál es su hipótesis nula y cómo se distribuye el estadístico. Si demostramos que el estadístico de Farrar-Glauber es igual a 20, siendo T =100 ¿qué implicaciones tiene sobre el modelo estimado?

2. Dado un modelo lineal general de orden k Y = X b + u, describir cómo se puede obtener el vector de residuos recursivos, cuál es su distribución y qué utilidad puede tener.

3. Describir cómo se obtiene el estadístico de la razón de verosimilitud utilizado en el apartado A de la parte I y cuál es su distribución.

4. ¿Qué es una relación espúrea? ¿Cómo se puede detectar?

Datos, al nivel de significación del 5%:

χ2(1)=3’84
χ2(2)=5’99
χ2(3)=7’81
χ2(4)=9’49
χ2(5)=11’07  χ2(6)=12’59

χ2(7)=14’07
χ2(8)=15’51
χ2(9)=16’92
χ2(10)=18’31  χ2(11)= 19’68   χ2(12)=21’0 

t (=1’96
dL= 1’352
dU= 1’489

F2, (=2’99
F3, (=2’60
F4, (=2’37
F5, (=2’21
F6, (=2’09


F7, (=2’01
F8, (=1’94
F(, (=1
  


ττ= -3'45
τμ= -2'89
τ= -1'95
EG= - 3'62

� INCRUSTAR Equation.3  ���
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